



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501



今日总值班 张名青 封面叠主编 王磊 头版责编 刘伟 版式总监 沈明

零售价每份1元

官方回应民意关切不能“强词夺理”

河北省张北县相关部门近日针对“天路收费”作出种种回应,被指“强词夺理”。其回应是在背离民意的道路上越走越远,让人感到遗憾。

张北县强调收费种类是门票,不是“过路费”,自以为可绕开公路法对收费公路的规定,实则不然:公路法第七条、《公路安全保护条例》第九条均规定“任何单位和个人不得破坏、损坏、非法占用或者非法利用公路、公路用地和公路附属设施”。“草原天路”当初规划是不收费的县级公路,不是景区公路。当地将

其划入景区并限制未购票的公众和车辆通行,其实是换个“马甲”,以景区门票之名,行“过路费”之实,已涉嫌非法占用或非法利用公路。当地政府部门不管怎样辩解,都“绕不过”公路法。

虽然张家口市同意建立草原天路市级风景名胜区,但行政收费必须有法律依据。《风景名胜区条例》的门票规定是针对国家级和省级风景名胜区的,并不包括市级风景名胜区,而《河北省风景名胜区条例》也没有明文规定市级风景名胜区可以

收费。

即便“草原天路”作为景区可以收费,张北县是否有对市级风景名胜区的定价权也应打上问号。《河北省风景名胜区条例》中没有关于门票定价权下放和转授的规定。张北县不能以河北省物价部门发布的文件《河北省价格听证目录》中关于该县可以组织价格听证会的说法作为拥有定价权的法律依据。

习近平在网络安全和信息化工作座谈会上的讲话指出,对网上那些出于善意的批评,对互联网监督,

不论是对党和政府工作提的还是对领导干部个人提的,不论是和风细雨的还是忠言逆耳的,我们不仅要欢迎,而且要认真研究和吸取。

而今,网民和舆论针对“天路收费”的批评就摆在那里,张北县的回应却缺乏诚意。地方政府部门在面对公众关切时,既不能装聋作哑,不闻不问,也不能固执己见、“强词夺理”;既要有开放包容的胸襟,还要找准公众关切的本质和真意,及时虚心纳谏。

据新华社

社评互动

给孩子创造一个良好的家庭氛围

读了现代快报5月13日社评《如何让孩子们真正放松下来?》,笔者想补充一点看法。孩子离家出走大多与心理受压有关,而孩子的压力基本上是由家庭传递的,因此给孩子创造一个良好的家庭氛围无论是对孩子的身心健康,还是对孩子的人格养成都至关重要。

在高考指挥棒下,不可避免的,父母会更多关注孩子的学业。教育评价机制固然需要改革,但即便是家长关注、督促孩子抓好学业也有一个方式与方法的问题。首先是避免唠叨。尊重孩子,给孩子一定的自主空间,凡事点到为止,避

免盯着一件事唠叨没完。其次是减少指责和说教。适时从正面肯定孩子取得的进步,哪怕是一点点小小的改进,尽量减少对孩子不分青红皂白的指责和重复说教。第三适当淡化考试。父母应多与孩子沟通,了解孩子的感受和想法,在家里多谈一些轻松、休闲,与学习无关的话题。最后,不要过多关注。对孩子过多的关注无形之中也是对孩子的一种压力。都说家是宁静的港湾,能给人以莫大的慰藉,给身处竞争漩涡中的孩子们减压,让他们轻松下来,同样需要创造一个良好的家庭氛围。 镇江读者 华桃娣

读者来信

火车站男厕所抽烟咋没人管?

近日我乘火车到南京办事,从火车站出口出来,去了趟厕所。尽管门口贴有“请勿吸烟”的醒目标语,但一走进厕所,就闻到一股呛人的烟味。里面空气混浊,到处烟雾缭绕。几名男子有的一边走一边吸烟,有的一边洗手一边吸烟,似乎未理会墙上的劝导标语。更让人惊奇的是,走进来一位手臂上别着“执勤”袖章的车站工作人员,也是一边往里走,一边掏出打火机点烟。

我多次在南京乘坐动车,据我

发现,火车站里男厕所的禁烟标志基本成了摆设,里面常常是烟雾腾腾,许多旅客在里面吞云吐雾。不少不吸烟的旅客上厕所都要憋着一口气,上完匆匆离开。

我觉得,车站既然设置了禁烟标志,就应该组织工作人员巡查劝导。车站厕所毕竟是公共场所,不能一味迁就烟民的需求。车站工作人员更应带好头,不在公共场所吸烟。同时乘客要自觉,在公共场合,又有禁烟标志,就不要吸烟了。 常州读者 何秋斌

本版投稿邮箱:cyqx62@126.com

智慧旅游大管家 现代快报出品 24小时热线 025-58598151/84783633 工作时间:每周日至周五 9:00-18:00

“天下四绝”之—广德太极洞、大觉寺—星云大师出家之地 原价118元现价78元/人游广德太极洞、宜兴大觉寺

行程安排: 8:00长江路总统府门口集合赴宜兴【太极洞】: 13:30游【宜兴大觉寺】 14:30游【横山水库】 【太极洞】:由上洞、下洞、水洞、天洞组成。而且洞中有洞,洞洞相通,构成一个险峻壮观、神奇绚丽的大洞天。船游长为750米的地下银河,绚丽多姿。 【宜兴大觉寺】:临济宗第四十八代传人一星云大师出家之地,禅宗临济宗道场,至今约七百多年。 【横山水库】:群山环抱,山峦起伏,万亩碧波荡漾,是一块绿色宝石,“天然氧吧”。库区上游为湿地,许多树木生长在水中,形成了水上森林。



线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500 发班日期:5月21/28日 价格:78元/人

泰州梅园、望海楼、凤城河游船、老街一日游

梅园是梅兰芳先生诞辰90周年的时候修建的,是一座以移建明清建筑为主体的园林式名人纪念馆。泰州老街商铺林立,路有牌坊、古戏台、华夏第一铜锣、江苏第一水车等民俗文化小品,充满老泰州市井文化。汇集了众多泰州老字号及特色风味小吃。在凤城河景区观赏两岸秀丽的风光,泰州是一座水的城市。 水是泰州的特色和灵魂。哺育世世代代泰州人的凤城河,千亩水域绕城四周,是江苏省现存的为数不多的较完整的千年古城河。望海楼主要建设有望海楼、州城墙遗址。 望海楼的设计延续历史建筑风格,具体表现形式相对于历史记载更高大、壮美,线条流畅优美,表现手法高雅、脱俗,与泰州现有古建筑保持和谐一致的风格。 线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500 发班日期:每周六 发班价格:98元/人



千人特惠游港城 连云港二日深度游 特价99元/人 入住连岛度假区海滨浴场边 一 连岛21世纪金海岸度假村

云龙涧风景区:集奇石怪岩、碧水深潭、天泉瀑布、白龙峡谷、古迹神话于一身,曲折幽邃,绿树浓荫,步移景换,盛夏时节寒气袭人,无风自凉,为一天然旅游避暑胜地。 连云老街:老街自1933年建港、1945年国民政府设市,舳舻千里,商铺林立。 海州湾海洋乐园:游客可亲密接触海洋动物,观赏动物表演,参与动物喂养、游戏互动、合影留念。还将配备先进的潜水装备潜入海底探险。 “江苏北戴河”—赣榆十里金沙:风景秀丽,气候宜人,光照充足,拥有黄金沙滩,滩宽潮稳,金沙绵延,空气新鲜。



线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500 发班日期:5月21日 价格:99元/人

买一送一 建德山水二日游 原价248元/人限时特价248元/2人

建德临江而建,以“水清、风凉、雾奇”三绝闻名,素有“锦峰绣岭,山水之乡,旅游胜地”之美誉。 新安江七里扬帆:全长23公里,分为“一关三峡谷”。船行其间,两岸峭壁如画,连绵不绝,有“身在画中游,人行明镜中、鸟度屏风里”之意境。 大慈岩:“山是一尊佛,佛是一座山”的稀有自然景观,故称“中华特大天然立佛”。 庙宇一半嵌入岩腹,一半凌空绝壁,被誉为“江南悬空寺”,与山西恒山悬空寺并称为“中国南北悬空寺”。 “爸爸去哪儿”拍摄地—建德新叶古村:建于南宋,建筑以五行九宫布局,至今完好地保存着16座古祠堂、古大厅、古塔、古寺和200多幢古民居建筑。



线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500 发班日期:5月21日 价格:248元/2人(标准) 298元/2人(商务)

地址:南京市洪武北路55号置地广场1楼现代快报 QQ群1群:107697714 (2群已满) 3群:248506662 广告

现代快报社旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下: 1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师